

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
средняя общеобразовательная школа №20
муниципального образования Усть - Лабинский район

к 70-летию Победы
в Великой Отечественной войне

сочинение

Я помню, я горжусь!

Работа учащейся 6 а класса
Собратиновой Анжелины

Время безжалостно.
Память жива...

Война – это страшное слово. Я знаю о войне только из книг и фильмов, рассказам своих дедушки и бабушки. Сегодня о Великой Отечественной войне нам напоминают десятки музеев и тысячи памятников воинской славы. Как бы громко это ни звучало, к ним никогда не зарастет народная тропа.

70 лет назад закончилась Великая Отечественная война и в память наших дедов, старших братьев, в память вечно молодых солдат и офицеров Советской Армии, павших на фронтах этой страшной войны по всей стране установлены памятники, они не дают забыть о нашей истории, тех событиях. Они как бы говорят нам, потомкам: « Помните, помните, чтобы такое никогда не повторилось!».

...В 1802 году на Старую линию были переселены казаки Екатеринославского войска, их поселили между станицами Кавказской и Усть - Лабинской, в новой станице Ладожской. Умели люди в старину по достоинству ценить красоту земли. Трудно обживались они в этих местах, но постепенно изменился быт, завелись традиции, обычаи. По этим местам только ветер гулял привольно. И люди старались хорошо работать. Время шло... Колхозная жизнь постепенно улучшалась. С малых лет привычные к труду земледельцы и животноводы хозяйства работали дружно и слаженно. Всходы обещали хороший урожай сорок первого года. Но в полдень двадцать второго июня в бригады поскакал нарочный, чтобы сообщить людям страшное известие: «Война!»

Началась мобилизация. Место отцов заняли жёны и дети.

По длинной улице села
Мужчины на войну шагали.
Дорога пыльная вела
В чужие грозовые дали.
А слева, справа от солдат
Печально выбелены хатки.
И у плетней
В слезах стоят
Уже не жёны,
А солдатки...

В августе 1942 года станицу Ладожскую заняли оккупанты. Но фашисты хозяйничали недолго. Утром 31 января 1943 года диктор московского радио Юрий Левитан в сводке Информбюро сообщил об освобождении нашими войсками станицы Ладожской. В 1 час 40 минут 31 января начался штурм позиций противника и к 4 часам утра ни одного фашиста, кроме пленных, в Ладожской не было.

49 солдат и офицеров 389 стрелковой дивизии полковника Л.А.Колобова нашли свой вечный покой в земле освобождённой кубанской станицы.

Под зелёной веткой
В тишине холмов
Спят ребята крепко,
Да не видят снов...

На Великую Отечественную войну Ладужская провожала 4 тысячи станичников, а вернулось домой около 2-х тысяч. Воевали наши земляки отважно. Многие там, на передовой, воевали так же, как привыкли работать: добросовестно и терпеливо. И не количеством орденов и медалей измеряется отвага, а желанием отстоять мир любой ценой.

Нам надо помнить всех, кто шагал нелёгкой солдатской дорогой в многотрудные годы войны. Помнить всех, кто не вернулся с полей сражений. Помнить и знать, что их кровь пролита не зря.

Памятник погибшим воинам при освобождении станицы Ладужской в январе 1943 года был перенесён с кладбища в ноябре 1970 года. Туда были перенесены и останки воинов с территории бригады №4 (улица Красная, в восточной стороне). Все жители вышли на субботник, посвященный закладке памятника. В нем принимали участие и ветераны войны, и молодые колхозники, и школьники. Они выравнивали площадку, выкорчевывали старые деревья, заливали постамент для будущего памятника. Вокруг постамента уложены плиты, посажены туи, цветы.



Это нужно живым, чтобы знали об исторических событиях, о том, что гибли простые люди – граждане, защищая свою Родину.

Каждый год 31 января приходят жители станицы к Памятнику павшим. Приходят, чтобы поклониться отдавшим за нас, за наше будущее самое дорогое, что только есть у человека – жизнь свою. Чтобы вспомнить тех, кто ушел на такую далекую от нас войну и не вернулся. На митинге, посвященном Дню победы, выступают ветераны, руководители. К подножию памятника возлагают венки. Старшие школьники стоят в почетном карауле. Вечная память тем, кто не вернулся домой с войны. Мы, молодые, навек помним их имена.





Все, не погибшие при освобождении станицы Ладожской, поименно названы и навечно вписаны на мемориальной плите у памятника павшим героям войны.

Каждый год после таяния снега школьники выходят на субботник, чтобы навести порядок вокруг памятника: убрать старую листву, подрезать деревья, побелить бордюры, протереть мемориальные доски.



Я думаю, чтобы на планете Земля царил мир, в международных отношениях должно быть взаимопонимание, мирное сотрудничество, добрососедство.